

打“卡”世界杯



11月18日，曹奕在训练中。当日，入选2022年卡塔尔世界杯裁判员名单的中国裁判马宁、曹奕与施翔在卡塔尔体育俱乐部球场进行训练。新华社记者潘昱龙摄

亚洲六虎齐聚卡塔尔 谁能唱响亚洲雄风?

20年之后，世界杯重回亚洲。与2002年的韩日世界杯相比，亚洲足球有了突飞猛进的发展。本届世界杯亚洲共有6支球队参赛，分别是澳大利亚、日本、韩国、伊朗、沙特阿拉伯和东道主卡塔尔，成了参赛球队第二多的大洲，仅次于13支球队参赛的欧洲。即将开始的卡塔尔世界杯，无论是东道主卡塔尔，或是堪称半个东道主的伊朗和沙特，还是传统东亚劲旅日本和韩国，以及身材高大威猛的袋鼠军团澳大利亚，都代表了当今亚洲的最高水平。尽管世界杯征程艰险，但亚洲六虎绝不会束手就擒。

而本届世界杯上，卡塔尔恐怕也要步南非的后尘，当然我们更期望卡塔尔爆冷突围成功。相比较而言，小组出线希望较大的是伊朗队和韩国队，伊朗队分组不错，小组对手是美国队、威尔士队和英格兰队，英格兰队是一流强队，其他两队伊朗队都有一决高下的机会，再加上比赛地点处于中东地区，伊朗队相当于半本土作战，击败美国队和威尔士队的希望大增。伊朗队此前6次参加世界杯从来没有小组出线过，这一次大有机会创造历史。

至于袋鼠军团澳大利亚队，这次是连续第五次闯入决赛圈，他们的最好成绩是2006年世界杯上进入第二轮，但这次恐怕不能给予太多期望。澳大利亚队在组内世界排名最低，同组除了卫冕冠军法国队之外，还有丹麦队和突尼斯队，个个都是硬茬。作为卫冕冠军法国队大概率会占掉一个出线名额，那么澳大利亚要想出线的话，必须血拼丹麦和突尼斯，难度之大，恐怕他们自己都没有底气。

郑州文创企业亮相 第九届中原文博会

本报讯(记者 成燕 通讯员 闫晓歌)昨日，以“文博新视野，文创新境界”为主题的第九届中原(鹤壁)文博会在朝歌文化产业园开幕，吸引郑州多家文创企业参展。据介绍，结合《设计河南建设行动方案(2022—2025年)》，河南华冠文化科技有限公司依托市旅游协会旅游文创分会组织团队参展，在本届文博会特设“设计河南”和“唐宫夜宴”两个展馆，以“数字文博·文创中原”为理念，从文化和创意设计角度讲好河南故事，弘扬优秀传统文化，鲜活立体地展示河南形象。

河南非遗新青年评选启动

本报讯(记者 秦华)为积极探索非遗保护传承新实践，提升河南非遗传承活力和影响力，河南省文旅厅指导，河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心主办的“非遗新青年，请出列——非遗创新人才选拔活动”于11月18日正式启动。本次活动通过建立“河南非遗青年创新交流平台”，从河南万余名国家、省、市、县四级非遗代表性传承人中，发现、寻找、集结100位非遗新青年，推动河南非遗进一步走进大众视野，吸引年轻群体，融入现代生活，在新时代绽放迷人光彩。本次评选活动，参与对象需为河南省内国家、省、市、县四级非遗代表性传承人，一般要求年龄不超过45周岁，在非遗传承创新领域，具备创新创意思想及创新、创造性转化成果，对中华优秀传统文化有积极贡献的非遗传承人。

热身赛：葡萄牙队4:0大胜尼日利亚队

新华社里斯本11月17日电 葡萄牙男足17日坐镇里斯本，在世界杯前的最后一场热身赛中4:0轻松击败尼日利亚队。C罗因肠胃炎未能出场，费尔南德斯上半场连进两球。开场仅9分钟，菲利克斯前场策动进攻，曼联边卫达洛特突入禁区后倒三角回传，费尔南德斯中路右脚轻松推射破门。

葡萄牙前场连续精彩配合，格雷罗面对出击的门将选择横传，替补出场的年轻前锋拉莫斯轻松将球推入空门。第84分钟，菲利克斯左路突入禁区，拉莫斯脚后跟妙传助攻后点的马里奥推射得分。最终葡萄牙队主场4球大胜对手。

获胜后的葡萄牙队将于18日前往卡塔尔，24日迎来世界杯的首场小组比赛，对手为同样来自非洲的加纳队。在其他几场备受关注的热身赛中，西班牙队以3:1胜约旦队，日本队以1:2不敌加拿大队，瑞士队以0:2不敌加纳队。

中国飞行家大会在豫落幕

本报讯(记者 陈凯)昨日，2022年中国飞行家大会暨第十四届安阳航空运动文化旅游节，在安阳落下帷幕。本次大会以“文字之都·飞翔之城”为主题，为期3天。11月16日大会开幕当天，除安阳主会场外，大会还在北京和广州分别设立了分会场，同时在线上开展论坛和各类交流活动。中国航空运动之都一站式飞行服务中心、中国通航产业跨区域发展联盟、中国航空运动之都滑翔飞行联盟等，也在本次大会举行期间相继揭牌，共同助力河南通航、航空运动产业发展。作为本次大会重要赛事活动之一的第六届全国青少年无人机大赛(安阳赛区)暨第五届安阳市青少年航模大赛上，570余名中小学生对航空爱好参与其中，孩子们在一边参赛一边探索航空科学知识的同时，也共同感受着航空运动的乐趣。

足协杯第二轮全部结束

本报讯(记者 刘超峰)昨日，中国足协杯结束第二轮的最后一场比赛，其中上海海港以5:0大胜南京城市，浙江队则以1:0击败大连人，海港和大连人双双晋级16强。而武汉长江点球负于苏州东吴爆冷出局。第二轮结束之后，16支晋级球队中有12支中超球队、2支中甲球队、1支中乙球队、1支中冠球队。1/8决赛中爆出大冷击败北京国安的中冠球队泾川文汇将对阵中乙济南兴洲，有望继续创造奇迹。河南嵩山龙门将迎战上海申花，由于外援巴索戈参加世界杯，申花队很可能以全班班迎战，以五外援应对的嵩山龙门只要正常发挥，击败对手应在情理之中。

备战杭州亚运会巴黎奥运会 刘清漪入选霹雳舞冬训营

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省体育局获悉，在中国体育舞蹈联合会日前公布的2022~2023年度霹雳舞冬训营名单中，屡次在世界顶级霹雳舞赛事上创造佳绩，不断刷新中国霹雳舞历史的河南姑娘刘清漪，毫无悬念地榜上有名，为杭州亚运会、巴黎奥运会蓄力备战。据了解，本次霹雳舞冬训营，将从2022年11月20日持续到2023年2月19日，地点在江苏南京溧水极限运动馆，旨在备战杭州亚运会及巴黎奥运会，迎接霹雳舞国家队大选拔。法国人穆尼尔·毕巴担任训练营主教练，比利时人瑞耳·道格拉斯·撒姆耳则担任专项教练。训练营共选调男队员12人、女队员8人、U14潜力队员9人，刘清漪是河南唯一入选的队员。

冬训营全程封闭训练，以“拼才能、强体能、长技能、蓄动能”为目标。刘清漪曾表示，“对于巴黎奥运会，我希望取得一个不错的成绩，希望能够站上领奖台为国争光。”期待本次冬训营结束之后，河南姑娘的各方面能力全面提升，为其在后面一系列国内外大赛上再创佳绩打下坚实的基础，更能让其离奥运目标更近一步。

全国女超联赛收官

建业将打升降级附加赛

本报讯(记者 刘超峰)11月18日，2022赛季全国女超联赛在昆明海埂基地结束最后一轮争夺，尽管武汉江大最后一轮负于江苏，但仍以绝对优势提前四轮摘得冠军。河南建业女足在最后一轮比赛中，以0:6的悬殊比分惨败在长春队的脚下，最终以积4分的战绩排名倒数第一。值得一提的是，表现平平的建业队在今年联赛中只取得

四场平局，成为唯一一支没有获胜的队伍。按照比赛规则，接下来建业队将与女甲第三名进行附加赛，争夺留在女超的唯一一机会。在昨天下午进行的最后一轮比赛中，面对实力不俗的长春女足，无心恋战的建业队从一开始就处于被动挨打的不利局面，上半场前30分钟大门就四次被洞穿，以0:4早早锁定败局。下半场，建业队仍无起

色，被长春队再次打入两球，最终以0:6的比分惨败收官。在昨天进行的一场强强对话中，江苏队爆冷以1:0击败提前夺冠的武汉江大，最终获得联赛亚军。根据赛制，女超今年只有0.5个降级名额，升降级附加赛采取单场决赛方式，最终位列积分榜第10名的球队将与女甲第3名的球队进行升降级附加赛。

市少儿书法大赛评选结束

本报讯(记者 成燕 通讯员 孙红强)昨日，记者从相关部门获悉，由市委宣传部、市文明办、市文化广电和旅游局主办，郑州少年儿童图书馆、市书法家协会、各县(市、区)、开发区文化和旅游主管部门承办的郑州市第二届少儿书法大赛评选活动已圆满结束。据了解，该大赛自启动以来，得到全市广大青少年踊跃参与，共有110所中小学、社会机构参与其中，报名人数达4700人次，经过优中选优、层层选拔，最终494幅作品进入终评环节。大赛组委会特邀郑州美术馆馆长、市书法家协会主席罗鸣，市文联副主席、市书法家协会副主席李德专，市书法家协会副主席许广丽担任评委。整个评选过程认真严谨，书法作品的字体、书写章法、布局、用章落款等都在评价之列。经过评委反复筛选、认真对比，最终评出获奖作品109幅。另根据组织参与情况评出“优秀组织奖”20个、优秀指导老师10名。

“文明健康 绿色环保”公益广告



勤通风

封闭场所或人员密集场所，勤通风，保持空气流通。

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办